

“提起模特，人们脑海中浮现的通常都是前卫时尚的服装、青春靓丽的俊男美女，但是在嵩山路办事处亚星社区，有一支平均年龄55岁的老年模特队，她们用岁月积淀的韵味，把服装演绎到另一种美的境界。”

锦绣夕阳蝶舞飞扬

——亚星社区老年模特队掠影

策划 杨光 王璇 摄影 陈靖 文字 聂春洁



▲台上一分钟，台下十年功。队员们训练都要头顶书本，苦练基本功。



▲模特队每次惊艳登场，都会受到粉丝们的追捧。

“双肩向前伸”“下巴收回一点”……“随着教练平育才的耐心指点，63岁的队员王清秀再三重复着同一套动作，她脸上的笑容始终没有褪色。看到有人拍照，王清秀随手撩出几个舞姿，长裙随风散开，让人不禁惊叹于她婀娜曼妙的身姿。”

“队员们都不再年轻，但是经过岁月的陶冶，她们身上会有一种别样的韵味，面对观众时的自信与从容也是单靠训练培养不出来的。”今年60岁的平育才就是亚星社区老年模特队的教练，在他身上，这种“只有我们才有”的自豪感如影随形。

平教练是这支15人的模特队中唯一的男性，也是他将舞蹈、戏剧等元素引入到模特队的表演中的。“我们在舞台上展示的不只是服装，还有我们的仪态、气质，以及我们对生活的态度。”平教练说，队员们都是从各个岗位上退下来的一线工作者，她们年轻时虽然有着高挑的身材和秀丽的容貌，但那时候生活艰苦，很少有机会展示自己的风采，加入模特队让她们弥补了这种遗憾。

平教练介绍说，亚星艺术团模特队成立于2008年，由亚星社区开发商提供资金和场地，演出用的服装都是队员们

自己设计的。为了保证演出效果，模特队在选拔队员和平时训练上要求非常严格，因此能加入模特队，对社区居民来说是一件很荣耀的事情。

“上了舞台就没有专业和业余之分了，即使灯光黑了，音乐中断，队员们的笑容、步伐都不能改变，每排会有队员负责喊拍子。”谈到队员们的演出，平教练说，模特队不参加商业演出，通常都是在社区舞台上表演，有时也受邀参加二七区或市里的活动，不过不论在哪里演出，队员们都会把这种专业精神进行到底。

每天接近4个小时的训练看似辛苦，但是队员们已经把这段时光变成了享受。“都到了抱孙子的年龄了，平时也没心情打扮，自从加入了模特队，心态才发生了变化。”队长田凤英说，“现在每次买新衣服都急着穿过来，还要走几步给大家看看，听到别人夸奖就特别高兴。”田凤英今年54岁，有6年的模特“从业”经历，在这些模特中算是老资格。田凤英说，加入模特队既锻炼身体又培养气质，更重要的是生活充实了，每天开开心心，每个人都觉得自己年轻了好几岁。



▲新衣服设计好了，展示一下，看看漂亮吗？



▼在T台上，队员们青春焕发，丝毫猜不出她们的年龄。



▲演出服是队员们精心设计、创作的结晶。



◀形体锻炼是每天必做的功课。



▼每次演出结束都是一次收获，再苦再累大家也觉得值。